

**NEELAM & SON'S**  
Ayurvedic & Homoeo

Dondaparthi, Akkayarasim Main Road,  
Opp. R.K.Vegetable Bazar,  
Visakhapatnam-530 016  
Email: neelamsons1930@gmail.com

**THE ART OF LIVING**

# విశాఖ సమీక్షాచారిణి

RNI No.52722/90 సంపుటి: 34 సంచిక : 107 విశాఖపట్నం, 02 ఫిబ్రవరి 2024 శుక్రవారం E-mail : vspnews@gmail.com, పేజీలు : 8 వల : రూ.2.00

## ఆదాయం 30.8 లక్షల కోట్లు - అంచనా వ్యయం 46.7 లక్షల కోట్లు

### 2024-25 సంవత్సరానికి నిర్ణయం మధ్యంతర అకౌంట్ బడ్జెట్

భారత దేశ అభివృద్ధికి రాజీయే బడ్జెట్ కాలం స్వయంగా కానుకగా కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ వెల్లడించారు. గడిచిన పదేళ్ల ఎన్నో సంవత్సరాలలో దేశంలో పెరిగిన నిర్మాణాలకు విద్యుత్తు కృషి చేశామన్నారు. తమ సర్కారు కృషితో పదేళ్లలో 25 కోట్ల మందికి పేదరికం నుంచి విముక్తి కలిగిందని చెప్పారు. పెరిగిన నిర్మాణాలకు రాజీయే లోబాల్లోనూ కృషి చేస్తుంది. మధ్యతరగతి ప్రజలకు ప్రభుత్వం తరఫున అందగా ఉంటుందని చెప్పారు. వారి సొంతంటి కలను నిజం చేసేందుకు ప్రభుత్వం సాయం చేస్తుందిని వివరించారు. స్టాండ్ బిల్ మంది మహిళలకు లక్షాధికారులు అయ్యారని తెలిపారు. ప్రస్తుతం లక్ష పది డిజిటల్ సు రూపాయిల కృషి నుంచి మూడు కోట్లకు పెంచుతున్నట్లు మంత్రి నిర్మలా చెప్పారు. పరిశోధన, సృజనాత్మకతకు రూ.లక్ష కోట్లు నిధిని ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు మంత్రి హామీ ఇచ్చారు. గురువారం మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ పార్లమెంట్ లో మధ్యంతర బడ్జెట్ సు ప్రవేశ పెట్టారు. మంత్రి వివరాలు ..

2024 - 25 అంచనా బడ్జెట్ రూ.47.66 లక్షల కోట్లు. రుణాలు మినహా రాబడి : రూ.30.80 లక్షల కోట్లు, రెవెన్యూ రాబడి : 26.02 లక్షల కోట్లు, ప్రణాళిక వ్యయం : రూ.11.11 లక్షల కోట్లు, అప్పులు : రూ.11.75 లక్షల కోట్లు, మార్కెట్ నుంచి నిధుల సమీకరణ : రూ. 14.13 లక్షల కోట్లు, సవరించిన రెవెన్యూ వ్యయం : రూ. 49.00 లక్షల కోట్లు.

**విప డిజిటల్ మంత్రి నిర్మలా కృషి వివరాలు..**  
సాఫ్ట్ వేర్ డెవలప్ మెంట్ (ఎన్ డిజి) కి కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కృషి నిర్వహించి చెప్పారు. విప డిజి అండ్.. ఫస్ట్ డెవలప్

ఇండియా అంటూ మంత్రి నిర్వచించారు. కాగా, నరేంద్ర మోడీ సారథ్యంలోని ఎన్నో ప్రభుత్వం పెట్టబడుతున్న స్వయంగా మరొకటిని నిర్మలా చెప్పారు. విదేశీ పెట్టబడుతున్న రికార్డు స్థాయిలో పన్నునామం తెలిపారు.

**కేబీ ఇళ్లకు 300 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్**  
దేశవ్యాప్తంగా కేబీ ఇళ్లకు సౌర విద్యుత్ వెలుగులు అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చేందుకు కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రకటించారు. సౌర విద్యుత్ వాడకాన్ని ప్రోత్సహించడంలో పాటు చేసే, మధ్యతరగతి ప్రజలపై విద్యుత్ బాధాని తగ్గించేందుకు కేంద్రం కృషి చేస్తుందని తెలిపారు. ఇందులో భాగంగా కేబీ ఇళ్లకు 300 యూనిట్ల వరకు విద్యుత్ ఉచితంగా అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. రూపి టాన్ సౌలార్ కేబి ఇళ్లకు అందించే విద్యుత్ అందిస్తామని మంత్రి తెలిపారు. సౌలార్ కేబి ఇళ్లకు రూ.15 వేల నుంచి రూ.18 వేల వరకు ఆదా అవుతుందని వివరించారు. అంతే కాదు, రూపి టాన్ సౌలార్ కేబి ఇళ్లకు రూ.7,500 ఉత్పత్తి అయినా పన్ను మినహాయింపును విద్యుత్ నుండి తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. ఇందులో భాగంగా సౌలార్ విద్యుత్ గ్రీడ్ ఏర్పాటు కోసం ఈ బడ్జెట్ లో రూ.8,500 కోట్లు కేటాయించినట్లు మంత్రి చెప్పారు.

**విదేశీ సంతకం, శత పథకాలకు కేటాయింపులు**  
గ్రామీణ ఉపాధి హామీ: రూ.86 వేల కోట్లు, అయుష్మాన్ భారత్: రూ.6,200 కోట్లు, పారిశ్రామిక ప్రాధాన్యత: రూ.6,200 కోట్లు, పీఎం కంప్లెక్స్, డివైఎస్ ఎఫ్ వ్యవస్థల తయారీ: రూ.6,903 కోట్లు, గ్రీన్ హైటెక్ మిషన్: రూ.600 కోట్లు.

**కేంద్ర ప్రభుత్వం గురువారం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ లో రక్షణ రంగానికి పెద్ద పీట వేసింది. దేశ రక్షణ విషయంలో రాజీవేదిక సమన్వయంతో ఈ కేటాయింపుల ద్వారా ఎన్నో సర్కారులను సమన్వయం చేసింది. ప్రస్తుత మధ్యతరగతి బడ్జెట్ లో రక్షణ కేటాయింపులను రూ.6.2 లక్షల కోట్లు కేటాయించినట్లు కేంద్ర**



మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ సారథ్యంలోని ఎన్నో ప్రభుత్వం పెట్టబడుతున్న స్వయంగా మరొకటిని నిర్మలా చెప్పారు. విదేశీ పెట్టబడుతున్న రికార్డు స్థాయిలో పన్నునామం తెలిపారు.

### ప్రతీ ఆదివారం మధ్యాహ్నం 2.30 డాక్టర్. సి.వి సర్వేశ్వర శర్మ రేడియో సీరియల్



అమలాపురం, (విశాఖ సమాచారం): ఆకాశవాణి విశాఖకేంద్రం పదమూడు మంది శాస్త్రవేత్తల పరిశోధనలను సజీవ రీతిలో చిత్రించే రేడియోలో ప్రసారానికి అనువుకాం రాయవలసినదిగా కోసిన మైన్లు పరిశోధన అధ్యక్షుడు డాక్టర్. సి.వి.

సర్వేశ్వరశర్మ కోరింది. ఆదివారం రానైన పరిశోధనలను ప్రతి ఆదివారం మధ్యాహ్నం గం.2.30, నిలబడు ప్రసారం చేయనున్నట్లు ఆకాశ వాణి విశాఖకేంద్రం డాక్టర్ సర్వేశ్వర శర్మకు తెలియజేసింది.

శాస్త్రవేత్త ఏ విధంగా పరిశోధనల వైపు మొగ్గుచూచి ఏకవైపున అన్వేషణలను పరిపూర్ణంగా పరిశోధించే విషయాలు కనుగొన్నది ఈ కార్యక్రమంలోని ప్రత్యేకత.

సర్వేశ్వరశర్మ రేడియో సీరియల్ ప్రసారం వార్త తెలుసుకున్న పలువురు సందేశాలు వంపుతూ ఆదివారం గంట 2.30 నుండి 4 వ తేదీ మధ్యాహ్నం గం.2.30ని లక్ష్యంగా నిర్వహించే ప్రసారం ప్రారంభం అవుతుంది.

### 5వ తేదీ నుండి అసెంబ్లీ సమావేశాలు



అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర అసెంబ్లీ సమావేశాలు ఈనెల 5వ తేదీ సోమవారం నుండి ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈమేరకు గురువారం రాష్ట్ర గవర్నర్ ఎస్.అబ్దుల్ నసీర్ నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. అసెంబ్లీ కార్యదర్శి రా.నివీశె రామారావులు తెలియజేశారు. 5వ తేదీ సోమవారం

అసెంబ్లీ సమావేశాలు ఈనెల 5వ తేదీ సోమవారం నుండి ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈమేరకు గురువారం రాష్ట్ర గవర్నర్ ఎస్.అబ్దుల్ నసీర్ నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. అసెంబ్లీ కార్యదర్శి రా.నివీశె రామారావులు తెలియజేశారు. 5వ తేదీ సోమవారం

### డా.ల్వీన్ హిల్స్, యారాడ బీచ్ ప్రాంతాలను పరిశీలించిన కమిషనర్



విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): విశాఖ నగరంలో మిలన్ 2024 కార్యక్రమాల జరుగుతున్న సందర్భంగా యారాడ ప్రాంతంలో డా.ల్వీన్ హిల్స్, యారాడ బీచ్ ప్రాంతాలను పరిశీలించిన కమిషనర్. ఆనంద్ కిషోర్ ఈ కార్యక్రమంలో యారాడ ప్రాంతంలో డా.ల్వీన్

### దక్షిణలో అభివృద్ధి పనులకు మేయర్ శంకుస్థాపన



విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): అభివృద్ధి పనులకు మేయర్ శంకుస్థాపన చేశారు. ఆనంద్ కిషోర్ ఈ కార్యక్రమంలో యారాడ ప్రాంతంలో డా.ల్వీన్

మాట్లాడుతూ అభివృద్ధి, సంక్షేమం సమానంగా జగనన్న పాలన ఉందని, ఆయన నాయకత్వంలో ప్రజలకు ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు కార్యక్రమాలు అమలు చేశామని తెలిపారు. 36వ వార్షిక పరిశీలనో జరిగినందుకు సుమారు రూ. 31.80 లక్షల వ్యయం ఈ కార్యక్రమం పునరుద్ధారణకి రెల్వేపేజీ పొందుతుంది గుడి వద్ద నుండి రూ. 14.00 లక్షల వ్యయంతో సామాజిక భవనం నిర్మాణానికి, మంజూరీ పేజీలో సుమారు రూ. 21.90 లక్షల వ్యయంతో సామాజిక భవనం గ్రౌండ్ ఫ్లోర్ నిర్మాణానికి శంకుస్థాపనలు చేశామన్నారు.

ఆనంద్ కిషోర్ దక్షిణ నియోజకవర్గం అవసరమవుతున్న మాట్లాడుతూ జగనన్న పాలనలో ఎన్నో అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాలు అమలు చేశామని, జగనన్న ప్రభుత్వంలో ప్రతి ఇంటికి ప్రభుత్వం నుండి

### ఆర్ట్ అఫ్ లివింగ్ తో డైట్ కళాశాల ఎం.పి.యూ



అనంతపురం, (విశాఖ సమాచారం): ఆర్ట్ అఫ్ లివింగ్ తో డైట్ కళాశాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఆనంద్ కిషోర్ ఈ కార్యక్రమంలో యారాడ ప్రాంతంలో డా.ల్వీన్

శంకర్ చేతులు మీదుగా జరగడం తమ ఆధ్వర్యం గా భావిస్తున్నామని కళాశాల చైర్మన్ డా. రమణారావు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా కళాశాల చైర్మన్ మాట్లాడుతూ ఈ ఎం.పి.యూ ద్వారా విద్యార్థులకు నాయకత్వ లక్ష్యాలు, జ్ఞాన శక్తి, ఏకాగ్రత పెంచుతుందని వివరించారు. ఆర్ట్ అఫ్ లివింగ్ తో డైట్ కళాశాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఆనంద్ కిషోర్ ఈ కార్యక్రమంలో యారాడ ప్రాంతంలో డా.ల్వీన్































